using namespace std;
int main(int argc,char* argv[]): argv[0] ~ název spuštěného, argv[i] ~ i-tý parametr,

  argc ~ rozměr pole 'argv'      if(argc<2) spuštěno bez parametru  (param. je z konzole)
funkce: T1 jmeno_fce (T2 par1, T3& par2, T4 par3 = 2.7 ) {/*telo*/}
  T1~typ výstupní hodonty(int,void,..); &~předání referencí;  par3~nepovinný parametr 
  Ukazatel na fci: T11 nazev_fce ( T12 (*f)(T2), T3 par2 ) { fx=f(x); fx++; /*...*/ }

typedef: typedef T (*zkratka)(T); -> zkratka f; ~ T (*f)(T);  (typedef T jmeno; jmeno x;)
V S T U P: ('vstup' je identifikator, muze byt i 'cin')

<iostream> vstup >> promenna; //načítá po bílý znak

  vstup.get(char);            //načítá i bílé znaky do char
  getline(vstup,string);    //uloží řádek bez zakončovače '\n' z 'vstup' do 'string'

  vstup.putback('char');    //vloží na začátek istream 1 znak (př:vrátí naposled načtený)

  vstup.peek()                //nahled: pouziti znaku, ale ne vyjmuti ze streamu)

<sstream> istringstream vstup (string);        univezal vst. i vyst. ~ stringstream 

<fstream> ifstream vstup ("soubor_vstupu");    !! nikde neni '=' !!
manipulátor (bez parametru): istream& jmeno(istream& vstupni_proud);  cin >> jmeno >> x;
V Ý S T U P:

<iostream> cout << promenna; vyst << promenna;  ('vyst' muze byt cout)

<sstream> ostringstream vyst (string);

<fstream> ofstream vyst ("soubor_vstupu");

Formátování (manipulátory):

min počet znaků: vyst.width(int); || setw(int) << x;

desetinná m.: vyst.setf(ios_base::fixed, ios_base::floatfield(pouze pro reálná č.) );

  /* tímoto příkazem nastavuje 'vyst.precision(int);' nebo 'setprecision(int) << x'

     fixní počet desetinných míst namísto počtu platných cifer */

vyst.setf(ios_base:: znaménko:showpos, zarovnání:left, right)   výplň: vyst.fill('výplň')

S I M U L A C E: RAND_MAX; <cstdlib> rand(); srand(); <ctime> time(0);

inicializace srand(time(0));

intervaly: rand() ~ <0,RNAD_MAX>;    a+(b-a)*rand()/RAND_MAX ~ <a,b>;
  rand()/(RAND_MAX+1) ~ <0,1);       rand()%N ~ <0,N-1> celych cisel;
Záměna hodnot: swap(prom1,prom2);

Variance: V(X) = E{X2} + E{X}2 = [x*x]/n - ( [x]/n )2

K O N T E J N E R Y

vector<T> v, string s: !! nezadaný rozměr při vytvoření -> plnit jedině v.push_back !!
vector<T> v;   vector<T> v (prvku);   vector<T> v (prvku,hodnota_cim_naplnit)
v.size() ~ vypíše počet prvků

v.resize(int) ~ nastaví rozměr na int a prvky na nulu;
v.clear ~ zrusi vsechny prvky
v.erase(iterator), v.erase(iter1,iter2) ~ zruší prvky z intervalu < iter1, iter2 );
v[int] ~ indexování

v.push_back(T) ~ přidá honotu T na konec

v.reverse(v.begin(),v.end()) ~ převrátí pořadí;  .begin(), .end()~hodnoty iteratorů;

na velka pismena: toupper(i);

list<T>: má pouze ::const_iterator,  nelze indexovat { *i != jm[i] }; vkládání .push_back
map<T1,T2>: jako vektor, jen T1 odpovídá indexu (klic) a může být i string;

  for( map<T1,T2>::iterator i=jm.begin(); i!=jm.end(); i++)

  { i->first~'i'; i->second~'jm[i]' || (*i).second }   Je-li T2 struct: i->first.member
  vkládání: m[klic]=hodnota ~ přepíše původní hodnotu se shodným klíčem;

    pair<T1,T2> p(klic,hodnota); m.insert(p); ~ nevloží pokud klíč už v 's' je.

  multimap<T1,T2>:může obsahovat víc prvků se stejným klíčem (sežere vše,nejde indexovat)
set< pair<T1,T2> >: řadí i podle T2; s.insert(p) jako map; žere stejné klíče, ne dvojice;
  multiset: může obsahovat i totožné dvojice

Ř Í D Í C Í SEKVENCE:
break ~ goto za_cyklus

continue ~ goto na_konec_cyklu

goto ~ goto navesti; /*..*/ navesti: prikaz;

if (podmínka) příkaz; || if(podmínka)příkaz1; else prikaz2;     popř: else prikaz3;
switch (podmínka) { case co_porovnavam_s_podminkou1: prkaz1;    case porov2: prikaz2;

  navesti 'default:' vyhovuje vzdy       (nevyhovuje-li zadne neprovede se nic)
  prikazy se vykonavaji od 1. vyhovujiciho navesti az do break; || konce;
<matvec/matvec.h>: GNU_gama:: Mat<> A( A.rows(),A.cols() );   Vec<> v( v.dim() );
  nejdříve deklarace Mat<>A(m,n); pak naplneni A = 1, .. , m*n;
  A.reset(m,n);   // resetting dimenze (nenastaví na nulu)
  C(i,j)=5.2      // indexace
  v.set_all(cim_naplnit_cely_vector);
  v.norm_L2();    // délka (eukleidovská norma)
<cmath>: ( = M_PI, sin(), asin(), sqrt(), pow(mocnenec,mocnitel)
struct stuct Jmeno { Jmeno(T parametr) : clen(parametr) {}  /* konstuktor

  ': clen(parametr)' ~ 'clen=parametr;' konstruktor ma shodny nazev se strukutou */

  T clen;      T clenska_fce (T parametr2) {}   }; //pristup: identif.clen; vše private:

VÝJIMKY if (chyba) throw Chyba("text chyby");   // vyvolani vyjimky, deklarace promenne

  try { /* blok, kde ocekavame vyjimku */ }     // zachyceni vyjimky

  catch(Chyba jm_chyby) { cout << jm_chyby.text; } //predani rizeni od mista vyvolani

    struct Chyba {Chyba(std::string t) : text(t) {} std::string text;};
EMACS: $emacs co_otevrit_nebo_vytvorit     C- ~ ctrl+, M- ~ alt+ , C-? C- ~ ctrl+?+
  C-g     - zruš akci

  C-x C-c - ukonči emacs

  C-x C-f - otevři / vytvoř soubor

  C-x C-s - ulož,     C-x C-w: ulož jako...   
  C-x b   - přepni buffer

  C-x k   - zavři buffer

  C-x 1   - zavre neaktualni okna
editace:

  C-x u   - zpět

  C-k     - presune radek (od kurzoru do konce radku) do kill-ringu

  C-y     - vlozeni z kill-ringu

  C-space - nastavi znacku na pozici kurzoru

  C-w     - presune text od kurzoru ke znacce do kill-ringu

  M-w     - zkopiruje text od kurzoru ke znacce do kill-ringu

  C-s     - hledani od kurzoru dale ( dalsi C-s )

kompilce: M-x compile,   c++ -o spustitelny zdrojak.cpp && ./spustitelny (< or > data)
bash$: login: ssh josef.fsv.cvut.cz -l setnima1        logout: $logout
  copy: $cp co kam         nebo: $cp co kam/novy_nazev,

  move: $mv co kam         v případě souborů jde o přejmenování
  remove: $rm co           cp, mv i rm:     'co' -> '-r co' (pro adresáře)  

  make directory: $mkdir 
  přesměrování > resp. < výstupu resp. vstupu (přepis);     >> resp. << (připojí nakonec)

  end action: C-c (ctrl+c)       sort, unig(rm vícenásobné řádky), head -n, tail -n, grep

